

# LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN  
En la capital: un mes, UNA peseta; trimestre, 3  
Fuera: trimestre, 4'50  
ÚNICO PUNTO DE SUSCRIPCIÓN  
Calle Miñana, 7 y 9.-Valencia

DIARIO DE NOTICIAS  
ECO IMPARCIAL DE LA OPINIÓN Y DE LA PRENSA  
5 céntimos en Valencia

Fundador: Excmo. Sr. D. M. M. Santa Ana.—Propietario: D. F. Peris Hencheta

CUATRO EDICIONES DIARIAS  
Tres para fuera y una para la capital  
Servicio telegráfico y telefónico ilimitado  
Remitidos y esuelas mortuorias á precios convencionales.

VALENCIA LUNES 5 DE JUNIO DE 1916

Oficinas: Miñana, 7 y 9

## A los propietarios

Libros de cien hojas de recibos talonarios para el pago de alquileres. De venta en la Administración de este periódico, al precio de una peseta.

Para LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA:

## CRÓNICA

Del debate del Mensaje en la alta Cámara se concentró todo el interés en la parte referente al problema de Cataluña, y después del discurso enérgico del señor Bergamín contra la actuación de la Liga y de la estridente manera de expresión del señor Abadal, contestando al exministro conservador citado, ayer hubo un remanso. Los pasiones se apaciguaron con la intervención del señor Roig y Bergadá, que trajo el problema á términos de más sana razón, demostrando así que no en todos los sectores de la política catalana se piensa como piensa la Liga, y que la voz de Cataluña no son las estridentes del Parque de Güell.

Sin embargo, la palabra trágica que el señor Abadal lanzó y no tuvo á bien explicar está flotando en el ambiente á estas horas, y algunos advierten en el Gobierno temores y la intención de rehuir que el debate vuelva á revestir formas estridentes.

El señor Alba tenía anunciada su intervención en el debate, y todos suponían que iba á llevar la voz del Gobierno en cuanto al problema planteado por los regionalistas se refiere. Y de pronto se advierte una como especie de repliegue. El señor Alba dice ayer que había de intervenir para contestar las manifestaciones que se han hecho en el curso del debate sobre materia económica, y que como el debate ha derivado caso totalmente hacia el problema catalán, él se reserva para cuando ese aspecto quede liquidado, intervenir. Y al mismo tiempo, Romanones anuncia que ya no hablará el señor Alba. Algunos suponen que el conde teme un nuevo cuerpo á cuerpo del ministro de Hacienda con los regionalistas, y que le impone la obligación de guardar silencio en el curso del debate del Senado, ya que en su intervención por cuestiones electorales tuvo un fuerte encuentro con Cambó en las primeras sesiones de la Cámara popular.

Se señala que mientras Alba ha dicho que hablará después que se liquide esta derivación del debate, Romanones ha afirmado que no hablará, y algunos creen que por esta cuestión hay disgustos entre el presidente y el ministro de Hacienda.

El debate del Mensaje no terminará en el Senado hasta pasado mañana, día en que Romanones está resuelto á que se vote, aunque hubiera de prorrogarse la sesión hasta avanzada la noche, pues no quiere ocasionar nuevas molestias á los senadores, á quienes hizo venir de provincias ayer, creyendo que la votación se verificaría.

El miércoles comenzará en el Congreso el mismo debate, empezando por la enmienda de los regionalistas, que apoyará el señor Cambó, y entonces quedará planteado el problema mismo que en el Senado en esta Cámara. Se anuncian sesiones de gran importancia á las intervenciones de los señores Maura y Lerroux, principalmente á la de éste, de quien se aguarda una recia, enérgica condenación de la política de la Liga.

Hay quien cree advertir en el Gobierno miedo de tratar este problema enérgicamente, y muchos dicen que es un escríptulo injustificado, cuando el señor Bergamín, fijando con gran claridad y energía la actitud del partido liberal conservador frente á las pretensiones de la Liga, la ha desbozado el camino. Sabida, dicen, la actitud de los conservadores, al partido liberal, el otro del turno en el Gobierno, no le queda sino estrechar su solidaridad con el conservador, en apreciar este asunto y sumarse á su enérgica actitud de repulsa contra las pretensiones autonomistas de los diputados de la Liga.

Ya veremos al cabo en qué queda todo esto. Una cosa ha indicado Romanones, que ha parecido á todos bien, la necesidad de que no se interrumpa excesivamente á los oradores catalanes, para que nunca puedan llegar, diciendo á Cataluña que no se les ha dejado hablar en las Cortes. Hablen cuanto quieran; hablen, sobre todo claramente, y el Gobierno conteste con igual claridad, para que todas las posiciones queden bien definidas.

Hoy domingo es día de gran calma. Y como en el Senado ha descendido la viveza del diálogo en este debate del Mensaje, la expectación va derivándose ya hacia lo que en el Congreso pueda ocurrir. Esperemos.—X.

## EL CONFLICTO INTERNACIONAL

No hace muchos días la prensa francesa atribuía el silencio que los alemanes guardaban en los demás frentes de la campaña de Occidente á haber Alemania acumulado todos sus elementos de combate frente á Verdun. Corroborando esta afirmación, decía que el parte oficial de París del viernes último sobre los ataques al fuerte de Vaux habían traído parte nuevas divisiones alemanas, sacando otros puntos; los críticos militares, sacando punta al informe oficial, afirmaban la posibilidad del aniquilamiento de Alemania si fracasaba el intento de Verdun.

La realidad se ha encargado, una vez más durante la presente guerra, de demostrar lo que es orientarse respecto á los planes y propósitos del ejército germano.

Ayer, sin ir más lejos, al mismo tiempo que las tropas de Verdun penetraban en el foso del fuerte de Vaux, las divisiones del frente de Iprés se lanzaban al asalto, apoderándose de parte de las trincheras inglesas, haciendo numerosos prisioneros y conservando y fortificando el terreno conquistado.

Moraleja: Alemania rectifica siempre las noticias y comentarios del enemigo á cañonazos.

En los frentes italiano y ruso, las cosas siguen en la misma situación en que ayer las dejábamos.

Sigamos recogiendo noticias é impresiones acerca del combate naval del día 31 de mayo. Según versión de los holandeses, el combate se libró no lejos de las costas de Jutland, entre Kiel y Skager-Rak, entre una división inglesa y la escuadra alemana.

Relátase á continuación el combate en los términos conocidos y la lista de los barcos hundidos.

Los informes oficiales ingleses siguen adjudicándose el triunfo.

He aquí la impresión que reflejan los telegramas de Londres:

“Llegamos al punto donde se libró el terrible combate (habla el capitán de un barco explorador), poco después de haberse iniciado.

Los barcos ingleses, ayudados por sus reflectores, lanzaban verdaderas oleadas de proyectiles, que levantaban cerca de los buques de guerra enemigos grandes columnas de agua. Los torpederos alemanes atacaban en grandes masas á los barcos ingleses, pero éstos los barrían.

A las diez de la noche ardían dos grandes acorazados germanos, y poco más tarde se fueron á pique, mientras que de otros barcos se elevaban grandes columnas de humo, que demostraban que también en ellos se habían declarado incendios.

Media hora después, de uno de los barcos enemigos salió un cohete, que se elevó á gran altura. Sin duda se trataba de una señal, pues poco después los barcos alemanes iniciaron la retirada.

Siete de dichos barcos corrieron á refugiarse en la isla de Heligoland, perseguidos por la escuadra inglesa, que intentó cortarles la retirada, sin conseguirlo.

Terminó asegurando el capitán que en algunos momentos álgidos de la batalla, los buques que combatían llegaron á estar á poco más de 500 metros de distancia.

Un radiograma de Lyon dice que, según un telegrama de Copenhague, el vapor sueco “Bara” ha recogido á tres marineros del torpedero alemán “C 43”. Según han declarado dichos marineros, las pérdidas de los alemanes en el gran combate naval fueron enormes.

También dice la misma Agencia, que seis supervivientes del destructor británico “Shar” han desembarcado en Hull, á donde han sido conducidos por el vapor danés “Vidar”. Dicen estos marineros que el barco en que navegaban resultó con el timón roto, y que luego, al quedar sin gobierno, fue atrozmente bombardeado por los buques de guerra alemanes, que lanzaron tan gran número de proyectiles, que le barrieron la cubierta.

Solo quedó el capitán y dos marineros, que con el único cañón que no había quedado inservible, siguieron haciendo fuego durante un buen rato, hasta que un nuevo proyectil destruyó ambos brazos y piernas al capitán, que se hundió con su barco.”

A estas informaciones oponen los alemanes el razonamiento de que los ingleses no dan nombres de barcos germanos hundidos, y que del resultado de la información hasta ahora conocida, se desprende que el tonelaje perdido por Inglaterra se eleva á 120.000, mientras el de Alemania solo es de 20.000.

Los partes oficiales: París (de las diez de la noche): En Argona, una tentativa de ataque alemán fué rechazada por los franceses.

En la orilla izquierda del Mosa, actividad de ambas artillerías, especialmente violenta, en la altura 304.

En la orilla derecha del mismo río, los alemanes bombardearon la región de Vaux-Doucot, y muy especialmente el frente de Vaux.

Un ataque de la infantería alemana, precedido de una preparación de la artillería contra las posiciones del bosque de Fumin, al Nordeste del fuerte de Vaux, fué detenido por el fuego de las ametralladoras francesas.

El fuego eficaz de la artillería de gruesa calibre francesa destruyó tres baterías alemanas, emplazadas en el bosque de Cocerieres.

Los franceses cañonearon, dispersándolas, á unas agrupaciones alemanas que se situaban en el bosque de Caillette.

Para LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA:

Divagaciones bohémias

## LOS MAESTROS

Suporta, caro lector ó bellísima lectora, que apenas habrás leído el título que encabeza estas líneas, y que autoriza mi modesta firma, te habrás dado cuenta de lo que voy á hablar, más por si dudares ó no estuvieses en lo cierto, has de saber que ni voy á hablar de los maestros carpinteros ni de los albañiles, y válgame Dios, de los de escuela.

Voy á escribir algo acerca de esos catrónicos coletudos, de los pontífices del saber español, de esos que con sus verónicas entusiasman á los públicos, que con sus faroles embelesan á las muchedumbres, de esos artistas incomparables, de esos, de esos voy hablar.

Esos maestros, cuya esfige vemos tan á menudo en las portadas de las revistas ilustradas, casi no saben firmar, ¡pero qué importa! ¡Acaso la sabiduría consiste en saber leer y escribir, en discurrir un poco, en ser un buen artista...? No, señores, ¡no! ¡no! El sánium del saber humano consiste en saber lanzar un toro, en colocarle un par de banderillas al cuello, si son de fuego mejor; en meterle el estoque con ríñones y hasta al puño; esto, esto es saber ser un maestro completo; lo demás es ser maestro de escuela, que aquí en España es como si dijéramos Don Nadie.

Porque, señores, ¡habrá ciencia más difícil que hacer un farol frente un toro, que esto que...? Esto no hay maestro de escuela que lo haga, por lo que tampoco cobra ese sueldo de 7.000 pesetas del ala.

Y qué bello el aspecto de la plaza cuando al son de... el himno nacional de los maestros, esto es, “Pan y toros”, salen éstos á la plaza; solemne momento éste en que el maestro, el coloso, el misterio ó el maravilla (en las tarjetas particulares antes limpiabotas), se prepara para la brega.

Momentos después ya hay algún espectador roncó; apenas empezada la clase (vulgo corrida), éstos obtienen el día del examen sobresaliente; luego, cuando el maravilla aparece en el centro del aula (vulgo redondel), comienzan los berridos del público, y poco á poco, cuando se despierta el espíritu bestia del hombre, determinado en las clases taurinas con los ¡olé! primeros, comienza la bronca (el que más burradas dice el día del examen matrícula de honor); momentos después de estoquear al primer toro y lanzar al segundo, ya ha perdido casi todo el público la noción del sentido del bien; tan pronto piropotea como insulta á su catrónico (dímelo tú); si se arrima á las astas, calla; si no, le increpa; tan pronto tiene el pito en los labios como las cuatro extremidades dispuestas á demostrar su entusiasmo, y cuando se acaba la corrida, toma en brazos al todo sudoroso y mal oliente (porque el sudor no huele á ámbar de cierto) coloso, y lo lleva á casa, porque lo merece, porque ha trabajado muy bien, porque sabe más que Lepe, Lepijo y su hijo.

Y luego, cuando la corrida ha terminado, todo son lamentos; hay quien no tiene para dar de cenar á sus hijos; otro ingresa en el departamento reservado de su cartera una papeleta de empeño más; un tercero dice que le han estafado y protesta; pero todos después de haber asistido á ver el maestro.

Mientras los hospitales se ven llenos de obreros y obreras que mueren anémicos por falta de subsistencias, en los pórticos de los teatros y de las casas particulares se ven durmiendo á las cobras criaturas; las vírgenes de carne tienen que dejar de serlo para poder vivir; los hombres de ciencia, como el médico de El Pobo, perseguidos por la gente, que es más aficionada y también la más inculta del pueblo español, habló de los caques, ingresan por su culpa en los penales, repletos de ladrones y criminales; allí se pudre el hombre y desaparece la ciencia, y el pueblo, el pueblo inculto, sigue el camino de la plaza.

CÉSAR COVES VALLS.

Para LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA:

## Dramas anónimos

Brindo estos renglones á mi amigo R. Aguilar Camet, quien, como yo, simpatiza con la común aspiración de toda persona sensata: la paz.

No hace mucho tiempo llegó á mis manos, por conducto que no hace al caso relatar, una carta escrita desde un hospital de sangre francés por un valeroso hijo de la República vecina, carta impregnada de un tan grande sentimentalismo, que su lectura nos hace pensar con horror en el espantoso drama de la guerra actual.

Victor, pongo por nombre supuesto, vió mucho tiempo aquí, en Valencia, hasta que los deberes patrios le llamaron imperiosamente á defender con la medida de sus escasas pero entusiastas fuerzas el terruño codiciado por el ejército invasor. Y partió para su país, no digamos abatido, pero sí un tanto triste y amostazado... Que aquí, en esta Valencia soñadora y bella, dejaba, además de sus quehaceres cotidianos que le proporcionaban una vida modesta pero holgada, todas sus ilusiones. ¡Ah, que los azules ojos de una gentil paisana nuestra se habían apoderado del corazón y de la voluntad de nuestro héroe!...

Pasó el tiempo. Victor, cuando los penosos trabajos de campaña se lo permitían, cada quince ó veinte días, escribía á su ama-

da largas y apasionadas cartas, en donde le hablaba de los múltiples y diversos trabajos que las necesidades de campaña le obligaban á hacer, de lo gustoso que los ejecutaba al pensar que todo era en holocausto de la patria y de la libertad de su país invadido... terminando siempre, claro está, con tiernas palabras amorosas, de confianza en el presente y esperanza en el futuro, que hacían concebir mil doradas ilusiones en la soñadora cabecita de la joven.

Un día, día gris y triston en que el cielo plomizo lloraba gruesas lágrimas cristalinas, como asociándose cariñosamente al duelo de aquella alma virginal, recibió la joven una carta terrible, aterradora.

Decía así: “Acaso cuando recibas esta carta, mi adorada María, en cuyos pliegues elvuelta vá mi alma entera, habré partido ya para las oscuras regiones de la muerte. La dicto yo con lágrimas en los ojos, lágrimas hijas de un profundo dolor, que, lentas, resbalan por la mortal palidez de mi rostro, esponjando los ensangrentados vendajes que envuelven mi cabeza dolorida. La escribe un querido amigo mío que tuvo la suerte de no perder en la espantosa lucha más que la pierna derecha... pero le quedan los brazos ágiles y libres para hacerme este favor tan grande que yo desde el cielo le agradeceré eternamente...”

¡Pobre Maruja mía! ¡Si me vieras! Ya no me conocerías. Mi cabeza agujereada por tres ó cuatro diferentes sitios... mis brazos arrancados de cuajo por la metralla enemiga... mis piernas inservibles... ¡Ah, que aquello fué horrible, espeluznante! Figúrate una noche horrorosa en la que los relámpagos iluminaban la extensa y monda planicie, dejándonos adivinar el sitio donde estaban situadas las zanjias y trincheras enemigas. De vez en vez el ronco y lúgubre bramido del trueno desgajaba el silencio de la noche, silencio hasta entonces solo roto por el incansante chapoteo de la lluvia y las voces de alerta de los centinelas... De pronto, como obedeciendo á una orden suprema, los monstruos de acero de nuestros enemigos comenzaron á enrojecer sus bocas... Y una lluvia aplastante de mortífera metralla caía incesante sobre nuestras posiciones.

Viéndonos envueltos por aquella ola de plomo que amenazaba acabar con todos nosotros, los jefes, estos queridos jefes nuestros que en las horas de pelea como en las de descanso fraternizan con los simples soldados, dieron imperativas voces de mando: “¡A la carga, hijos míos! ¡Por la gloria de Francia! ¡Y desahogado valorosamente á los elementos, con el pensamiento fijo en el honor de nuestra patria y en la futura liberación humana, nos lanzamos sobre nuestros enemigos en carga épica, heroica, sublime...”

Llegamos á las alambradas; el enemigo salió al encuentro, y la lucha, cuerpo á cuerpo, tomó caracteres horrosos. De pronto recibí un golpe brutal, inexplicable, nublóse mi mente y caí exánime sobre la tierra reblanqueada por el agua llovida y por la sangre...

Cuando desperté del profundo letargo me encontré aquí, horriblemente mutilado, en este hospital improvisado, donde reina una sepulcral quietud, escuchándose solamente los ayes y lamentos de los heridos. ¡Ay, mis brazos segados, según me han dicho, por una bala de cañón, quedaron allí, en el indescribible revoltijo del campo de batalla!...

Los médicos, bondadosos en extremo, me aseguran que curaré. Yo no lo creo. Y aunque así fuera, nuestro amor sería ya imposible. Que más que un hombre semejo un montón de horribles piltrafas.

Esta noche me han administrado la Extremunción, y tal vez mañana, cuando el sol asome por Oriente, dorando el verdeante jardín de nuestros amores ideales, habré dejado de existir. ¡Y tú allá, en esa España adorada, de cielo azul como tus ojos bellos y ambiente puro como tu nacarina frente, sin poder venir á recoger mi último suspiro y enjugar, cariñosa, mis lágrimas!

Adios, María de mi alma. Reza mucho por mí y di á nuestra Virgencita, esa linda Virgencita que siempre llevas sobre tu immaculado pecho, que si deo de cumplir las sinceras promesas que ante ella te hice, no fué por voluntad propia, sino por haber cumplido con exceso los deberes que la patria me confiara.

La muerte me llama cuando más ansío la vida. Y bien sabe Dios que no es la muerte precisamente lo que me asusta, sino el pensar que, involuntariamente abandono á la única mujer á quien quisiera de veras, con toda la vehemencia de mi alma joven y vigorosa, y que por una ironía del destino ó por la fuerza inexorable de la ley de la Naturaleza, ha de pasar á ser la esposa de otro hombre en plazo más ó menos breve. Y te juro que esto no es un reproche, sino una lamentación inevitable y dolorosa.

Adios, María mía. Cuando pienses en tu pobre Victor, levanta los ojos al cielo y me verás siempre rezando por tí y haciendo votos para que haya quien te quiera como yo te hubiera querido, y te dé la felicidad que yo, ¡infeliz!, no puedo darte...”

Me faltan las fuerzas... no puedo hablar, tengo sueño, mucho sueño; un sueño pesado que me espanta... Mi último pensamiento es para tí... Adios, María...”

“Victor.”

A los pocos días, en la lista de bajas que el Estado Mayor facilita, se leían estas lacónicas palabras: “Victor... muerto gloriosamente...”

Todavía hubo alguien que queriendo amorar la gran desgracia, habló á la infeliz María de la gloria, y del honor, y de la patria...

Pero como el corazón femenino, con muy buen sentido, no entiende de estas cosas, la desgraciada María lloró y llorará siempre su eterna desventura.

Y es horrible, lector amigo, pensar en las innumerables vidas regadas en flor; en los ayes y lamentos de los desgraciados que, víctimas del deber, mordieron el polvo del campo de batalla; en las tronchadas ilusiones juveniles; en los múltiples y anónimos dramas como el referido, que había provocado y provocará necesariamente esa espantosa catástrofe que pesa sobre Europa, estremeciendo al mundo...”

ENRIQUE DURAN T.

## RECTIFICACIONES

El verano debe ser para los que se dedican á la árdua y generalmente desahogada tarea de la enseñanza, no la época de descanso del profesorado, sino de estudio, de rectificaciones y de ampliación de conocimientos, con el fin de armonizar el comienzo del curso próximo con los progresos científicos.

Bien sé yo que el profesor, después de haber pasado un curso luchando con estudiantes, atentos y aplicados unos, pocos, por desgracia; distraídos otros, y faltos de amor al estudio, muchos; sin contar siquiera con el apoyo de los padres, pues éstos, generalmente—la gran mayoría—no se cuidan de sus hijos más que en vísperas de exámenes, para buscar recomendaciones, á fin de inducir á los profesores á cometer injusticias, sin tener en cuenta que los primeros engañados son esos mismos padres, que no tienen carácter para obligar á sus descendientes á que estudien durante el curso, y á última hora se contentan con leer en la papeleta de examen un “aprobado”, conseguido á fuerza de bajezas y humillaciones; esos profesores, repito, tienen necesidad de descansar un par de meses, para reanudar luego la labor educativa, que nunca se acaba.

Pero el profesorado es un sacerdocio; el que ingresa en él, obligado queda á estudiar sin descanso para poner en buen camino á los hombres del porvenir. Este deber es ineludible.

El verano, pues, se ha de aprovechar para eliminar de programas y libros de texto errores y preocupaciones, como los que en artículos anteriores he indicado; el fantástico mar de fuego que existe en el centro de la Tierra; la causa de los movimientos sísmicos; los volcanes; las auroras polares, etcétera, etc.

Ahora voy á indicar otro error de los que también han tomado carta de naturaleza en libros de texto: la forma esférica de la Tierra y la medida de su radio.

Que nuestro planeta no tiene la forma de una naranja—así lo dice uno de esos libros,—es ya muy sabido, y así lo tengo dicho y repetido, como no es esférico ningún planeta, aunque, por un fenómeno óptico los vemos redondos. Esto de la irregularidad de las formas es el escollo con que tropiezan los astrónomos, especialmente en el estudio de los eclipses, pues hace punto menos que imposible el fijar los momentos de los contactos.

Que no conozcamos el diámetro de la Luna, ni es extraño, puesto que desconocemos el de la Tierra, y aun me atrevería á pluralizar la afirmación.

En efecto, de primera impresión pudiera creerse que el mayor diámetro de nuestro planeta no lo daría la recta que, partiendo de la cumbre del Everest, en la cordillera del Himalaya, y pasando por el centro de la Tierra, termine en su antípoda; pero si tenemos en cuenta que la cordillera de referencia se halla bajo vigésimo octavo paralelo Norte y que trazando el diámetro desde Everest ó Guarisankar, son los puntos que se elevan 9.000 metros sobre el nivel del mar, el extremo opuesto, su antípoda, se encontraría en el mar Pacífico á profundidades de más de 200 metros, nos convenceremos, sin otras demostraciones, que no sería ese el mayor diámetro.

Los últimos trabajos geodésicos señalan como punto de partida la cima del monte Chimborazo, situado en la República del Ecuador, á un grado treinta minutos latitud Sur y ocho cuarenta y cinco longitud Oeste de Greenwich, cuya cima se eleva 6.319 metros sobre el nivel del Pacífico, y su antípoda se halla en la costa Norte de la isla de Sumatra. El radio terrestre en ese punto es de 6.383.006 kilómetros, siendo, por tanto, la cumbre del Chimborazo el punto más lejano del centro de la Tierra, donde la fuerza centrífuga alcanza el máximo, y la gravedad, el mínimo.

Por contra, el menor diámetro corresponde al eje de rotación del globo, tanto por el achatamiento polar, como por la cavidad oceánica, descubierta por Naussen.

Con que á rectificar errores.

LUIS GIL SUMBIELA.

Pronósticos del tiempo

Para los días que restan de la primera quincena del presente mes hace Sfeijon los pronósticos siguientes:

“Algunos núcleos de perturbación atmosférica, procedentes del Atlántico, se hallarán en el Mediterráneo y en Argelia del 5 al 6, y ejercerán alguna influencia en Levante y Andalucía.”

El miércoles 7 se acercará á Madera y S. de Portugal una depresión, cuya acción empezará á sentirse en nuestro SO.

Dicha depresión oceánica penetrará en la Península el jueves 8, situándose entre Andalucía y el Centro. Ocasionará lluvias y tor-

mentas en nuestras regiones, principalmente en las de la mitad meridional, con vientos de diverso rumbo.

El viernes 9 se hallará en el Mediterráneo, hacia Baleares, la referida depresión, y otra del Atlántico llegará á Galicia. Por el influjo de ellas se registrarán lluvias y tormentas en la Península, particularmente desde el NO. y N. al Centro, con vientos de dirección variable.

El sábado 10 avanzará por el Cantábrico la depresión de Galicia, y otro núcleo de fuerzas atravesará la Península por las regiones centrales. Estos elementos de perturbación atmosférica causarán lluvias y tormentas, especialmente en la mitad septentrional, con vientos del segundo al tercer cuadrante.

La depresión del Cantábrico se encaminará al NO. y N. de Francia el domingo 11, y el núcleo que habrá pasado por la Península, se hallará en el Mediterráneo. Será más tranquila la situación, y solamente se producirán algunas lluvias y tormentas en la mitad oriental, singularmente en el NE., con vientos del tercer cuadrante.

El lunes 12, al apartarse de nosotros las depresiones mencionadas, empezará á sentirse en el O. de la Península el avance de otras depresiones oceánicas.

El martes 13 se perturbará de nuevo el estado atmosférico en nuestras regiones, porque llegará al N. de Galicia una de las depresiones del Atlántico, mientras otra se acercará al Estrecho. Por la acción de ellas se registrarán lluvias y tormentas en la Península, particularmente desde el NO. y SO. al Centro, con vientos del segundo al tercer cuadrante.

Del 14 al 15 actuarán depresiones en el Cantábrico, en Argelia y en el Mediterráneo. Estos elementos perturbadores producirán en la Península lluvias y tormentas bastante generales, con vientos de diverso rumbo.”

## El Palacio de Bellas Artes

Exposición de la Juventud Artística Valenciana OTRO PREMIO

El señor conde de Romanones ha comunicado á la Junta ejecutiva que ha decidido conceder un premio de 1.000 pesetas para la próxima Exposición de Julio.

El señor Benlliure, al tener noticia de tan laudable determinación, hizo circular el siguiente telegrama: “Excelentísimo señor conde de Romanones.—Madrid.—En nombre de la Junta ejecutiva del Palacio de Bellas Artes, le señalo gratitud concesión premio Exposición Juventud.—Presidente, José Benlliure.”

Como dijimos, el plazo de admisión de obras expirará el día 25 de los corrientes. FESTIVAL DE LA JUVENTUD ARTÍSTICA

La comisión organizadora de este gran festival tiene muy adelantados sus trabajos y nuestros músicos, literatos, cantantes y actores se aprestan á demostrar su valer.

Se pone en conocimiento de los compositores y literatos que hayan de presentar trabajos para el festival, que el plazo de admisión de los mismos espirará el día 20 del corriente mes.

## Festival en Ruzafa

Como anunciamos, el próximo miércoles, 7 del actual, se celebrará en el coliseo de Ruzafa una gran velada en honor á los exploradores valencianos, tomando parte en ella valiosos elementos, á juzgar por el programa que insertamos á continuación.

En la primera parte se representará la bonita comedia en dos actos y en verso, de don Miguel Echegaray, “Los Hugonotes.”

En la segunda se estrenará el monólogo, original de don Juan Colom, escrito expresamente en obsequio á los exploradores, é interpretado por su autor, titulado “Un buen hombre.” Concierto por las eminentes y notables divas señoritas Clarita Pannach y Amparo Morante.

Y en la tercera parte y final de velada, se ejecutará el “Himno de los Exploradores”, cantado por la tropa de Exploradores de Valencia, acompañados por la brillante banda de música del regimiento de Orillana, cedida galantemente por el señor Capitán general.

Las invitaciones podrán recogerse, el que lo desee, en la casa social de los Exploradores, Lauria, 12, entrepiso, hasta el miércoles á las siete de la tarde, y desde el expresado día y hora hasta la hora de la velada en el coliseo de Ruzafa, ó sea en la contaduría.

Les aseguramos un gran éxito á los simpáticos Exploradores, y es de esperar que esa noche se vea el mencionado teatro lleno de bote en bote.

## El tiempo

Tiempo probable para mañana, según los datos facilitados por la estación radiotelegráfica de Capitanía general: Galicia, Asturias, León, Santander, Vizcaya, Guipúzcoa, Atlántico y Cantábrico, tiempo dudoso.

Centro de España, tormentas. En las demás regiones, buen tiempo.

EL COMERCIANTE Ó INDUSTRIAL QUE NO ANUNCIE SUS PRODUCTOS, NO DEBE QUEJARSE DE QUE NO SE FOMENTEN SUS NEGOCIOS; PUES SABIDO ES QUE CUANTO MAYOR SEA LA PUBLICIDAD, MAS SE VENDE. EL QUE LO DUDE, QUE ANUNCIE DURANTE UN MES Y DESPUES COMPARE, Y SE PERSUADIRA DE ELLO.

Noticias locales

En 29 de marzo último nos fueron entregadas cinco pesetas con destino a abrir una suscripción entre las damas valencianas...

Las brisas del S. y SO. que hoy han dominado han hecho que se acentuase el calor...

En la visita que, como de costumbre, hicimos anoche al señor Gobernador, nos manifestó el señor Cortina que sigue sin resolver la cuestión del paro de los obreros de los talleres del ferrocarril Central de Aragón...

En la "Gaceta de los Caminos de Hierro" leemos lo siguiente: "Hace pocos días se celebró en Cariñena la Asamblea de ayuntamientos de los pueblos interesados en la construcción del ferrocarril a Caminreal..."

Para conjurar la honda crisis reinante en aquella comarca, uno de los medios más expeditivos es la construcción del ferrocarril. Pero se tropieza con la dificultad de que los capitalistas interesados en el negocio son belgas, y ahora no se puede contar con ellos.

Como solución propuso a la Asamblea el señor Escoriaza emprender el en seguida las obras, si el Gobierno le autoriza, y al efecto se ha comisionado al diputado señor Romeo para que gestione esa autorización del señor ministro de Fomento.

Como hemos dicho repetidas veces, la construcción del ferrocarril a Caminreal ha de favorecer en gran manera los intereses valencianos.

El presidente accidental de la Cámara de Comercio don Alfonso Mulet ha recibido, como respuesta a gestiones de dicha Cámara, el siguiente interesante telegrama: "Ministro Hacienda a presidente Cámara Comercio. Accediendo a petición me lizo en telegrama 13 mayo último, se da orden telegráfica esa Aduana para permita fabricantes esa región exportar con destino a Argelia francesa hasta total 300 toneladas trenzas yute, a cuyo efecto deberán ponerse acuerdo interesados respecto a distribución a aquella cantidad, que no podrá rebasarse bajo ningún concepto."

En la Aduana se ha recibido el siguiente telegrama de la Dirección general del ramo: "Puede autorizar a los fabricantes de esa región exportaciones de trenza yute hasta un total de 300 toneladas, con destino a Argelia francesa, pero advierta a interesados, en evitación de perjuicios, que deberán abstenerse en lo sucesivo de fabricar para el extranjero tales clases de género, sin haber obtenido permiso para la exportación."

Terminado el coro, se ha reunido esta mañana el tribunal calificador de los ejercicios de los aspirantes a la canongía vacante en nuestra Santa Catedral Basílica, y ha dejado ultimada la terna correspondiente, que es la siguiente: Don Manuel Irujo Almandor, don Vicente Liso y don Justo Martínez. El acuerdo ha sido por unanimidad, habiendo sido hoy mismo remitida la terna al ministerio de Gracia y Justicia.

El presidente de la Diputación provincial, don Fernando Ibáñez, en cumplimiento del acuerdo tomado por la Corporación en pleno el sábado último, ha nombrado la comisión que ha de estudiar el estado económico de la provincia y proponer los medios convenientes a normalizar la gestión económica. Forman dicha comisión los diputados señores Jiménez de Bontros, Rojas, Pérez Lúcia, Sempér y Polo de Bernabé. El dictamen debe presentarlo en la sesión próxima.

ANTONIETA.—Córse, Especialidad en la medicina.—Alfredo Calderón, 10, junto a los Teléfonos Interurbanos.

El señor delegado de Hacienda ha hecho para mañana los siguientes señalamientos de pago: Don Juan A. Carrera, 107,40 pesetas; don Carlos Viñals, 35,50; don Baldomero Martí, 160,01; don Ignacio Nizze, 158,44; don Diego Mendo, 62,11; don Francisco Martínez, 160,91; don Leopoldo León, 49,76; don Macario Bosch, 55,53; casa de Beneficencia, 9,96431; Idem Misericordia, 704,78; señor jefe de Telégrafos, 798,30; señor administrador de la prisión celular, 5,77065; Compañía del ferrocarril de Silla a Cullera, 153,951; señor administrador principal de Correos, 6,92839; don Mariano Moradillo, 329,331; don Juan Barquero, 1,17286; don Carlos Kok, 385,78; señor administrador del penal de San Miguel, 25,00567; don Francisco Moreno Campo, 97,64; don Justo Moratal, 1,02660; señor jefe de la sección de Telégrafos, 1,50617; don Joaquín Cerdá, 30,75; y señor habilitado de Carabineros, 714,15.

Dicen de Masanasa que en aquel término municipal han sido plantadas recientemente más de 200 hanegadas de arroz fuera de conto, a pesar de que el alcalde publicó un bando recordando la prohibición de efectuar tales plantaciones.

Parece que en Catarroja, Alfafar y Silla también se han "desbordado" algunas plantaciones.

Los que padecéis de tos, por rebelde que sea, encontraréis pronto alivio con las Pastillas Pectorales del Dr. Greus, P.ª. P.ª. Sta. Catalina, frente a la c. Zaragoza. Caja, 50 cts.

En la Caja de la Diputación provincial se han recaudado hoy las siguientes cantidades por contingente: Del ayuntamiento de Castielfabib, 700 pesetas; Puebla de San Miguel, 150; Pinet, 35; Bicorp, 300; Alcudia de Crespins, 200; Lugar Nuevo de la Corona, 25; Jaraco, 400, y Belleguard, 300.

La cotización oficial de las substancias en el día de hoy en Valencia ha sido la siguiente: Trigos, de 39 a 41 pesetas los 100 kilos. Harinas, de 48 a 50. Alubias: Pinet, a 53, y Amonquill, a 51. Patatas al por mayor: Aragón, a 17,50, y Huerta, a 16. Ganados en canal: Vacuno, a 2,10 pesetas kilo; lanar, a 1,95, y cerda, a 2,15.

Al detall en carnicerías: Vacuno: Filete, a 5 pesetas kilo; carne sin hueso, de primera, a 3, y de segunda, a 2,60; con hueso, de primera, a 2, y de segunda, a 1; hueso, a 0,50. Lanar: "Cabets", a 2,80; chuletas y pierna, a 2,40; espaldita, a 2; brazuelo, pecho y cuello, a 1,20. Macho cabrito: Chuletas y pierna, a 1,80; espaldita y pecho, a 1,40. Cabrito: De 2 a 2,40. Cerda: Lomo, a 4; magro, a 3; tocino, costillas y manteca, a 2,40.

Bañerío oficial de Santo Tomás, junto iglesia Grao, Manantial aguas sulfurosas; cura radical herpéticos, reumáticos y escrófulosos.

Ayer fué inaugurado en Benifaraig el nuevo local del Sindicato Agrícola y la Caja de Socorros Mútuos para enfermos, fiesta a la que asistieron el señor Pérez Lucia, por sí, y en representación del presidente de la Diputación, y el teniente de alcalde de este Ayuntamiento señor Cufat.

Ocuparon, con los señores referidos, el estrado, el primer alcalde del poblado don Felipe Boix Martínez, el segundo don Manuel Palanca Mora, el juez municipal don Vicente Boix y la junta del Sindicato, formada por el presidente don Vicente Boix Martínez; vice, don Vicente Martínez Palanca; secretario, don Francisco Ríos Biala; vice, don Vicente Castelló Romero; tesorero, don Felipe Boix Martínez; tesorero segundo, don Vicente Ballester Balaguer; interventor, don José Ros Alonso; vocales: primero, don Pedro Palanca Fortuñ; segundo, don Ramón Estellés Roig; tercero, don Vicente Sepúlveda Ros; cuarto, don Vicente Boix Palanca, y quinto, don Bautista Boix Palanca.

Los señores cura párroco don Marcelino Fernández y don Juan Pérez Lucia pronunciaron elocuentes y oportunos discursos, y el señor Cufat resumió en frases muy sentidas, reiterando en nombre propio y en el de su cuñado señor Ibáñez Payés su apoyo al poblado.

Todos fueron muy aplaudidos. Traupel, Traupel y Traupel. Contra la casa del pelo, siempre Traupel; jamás os arrepentiréis. Frasco, 3 pesetas. Droguería San Antonio, de Hijos de Blas Cuesta.

Ayer, a última hora, se reunió la Sociedad de fogoneros y marineros "La Razon", de Calahorra y Valencia, y acordó por unanimidad declararse en huelga si dentro del plazo señalado por la Sociedad La Naval, de Barcelona, los navieros del Mediterráneo no acceden a la demanda de aumento de sueldo que les han hecho los obreros del mar.

En vista de que por falta de número no pudo celebrarse la reunión de presidentes y delegados de Sociedades obreras de la Casa del Pueblo, el Comité de Centro de la misma ha convocado a nueva reunión para mañana, a las ocho y media de la noche.

Escriben de Denia, que en La Jara, aldea inmediata a aquella ciudad, se celebró una gran reunión, a la que asistió el vecindario en masa, bajo la presidencia del alcalde y el vicario de la aldea, y en ella se acordó dirigir una exposición al ministro de Instrucción pública pidiéndole la creación de escuelas para educar a los niños y niñas de aquella población.

En la reunión hubo mucho entusiasmo, y se convino en recabar el apoyo de los diputados por Denia y Villajoyosa, señores Raventos y Jorro, para el logro de tan justa y necesaria mejora.

Las imitaciones del POSFO-GLICO-KOLA DOMENECH son deficientes. Ningún preparado le supera en efectos rápidos.

Los partidos de balompié jugaron ayer, como dijimos, en el campo del Gimnástico Patronato, atrajeron mucho público, pues en Valencia va creciendo la afición a este sport.

La lucha entre los teams Gimnástico B y Marino (infantiles), se resolvió a favor del primero por tres goals a dos. El Gimnástico R venció al Numanca por tres goals a cero. El partido más interesante fué el jugado entre los equipos Benlliure y Gimnástico, y se decidió a favor de este último por cinco goals a cero.

Ayer tarde se celebró en Alboraya una Asamblea para la constitución de un Sindicato Agrícola, presidiendo el vicario de aquella villa señor Aguilár, teniente alcalde señor Micó y juez municipal señor López.

La concurrencia fué numerosa, viéndose en el salón, a más de las personalidades más salientes de Alboraya, a los señores don Juan Fenollosa, cura párroco de Albalat dels Sorells, y secretario de la Federación Valenciana de Sindicatos Agrícolas; don Juan Senchermés, consiliario de la Federación; don Vicente Climent, secretario, y alma del Sindicato Agrícola de Albalat dels Sorells; don Francisco Barrachina, en representación de la Casa de los Obreros de San Vicente Ferrer, y representantes de los Sindicatos Agrícolas de Albalat, Foyos, Meliana, Almacera, Bonrepós y Vinalesa.

Usaron de la palabra los señores Barrachina, Fenollosa, Climent y Senchermés, ensalzando los beneficios de los Sindicatos, y resumió el presidente, abriendo la lista del Sindicato Agrícola de Alboraya.

CASA AMADOR: Actualmente gran barato. Chofrén, número 5. El 15 del corriente empezará la rebaja de los artículos de camisería para caballero.

La Junta Valenciana de Turismo, que preside don Juan Pérez Lucia, ha acordado publicar una Guía de Valencia, manual, de la que se editarán muchos miles de ejemplares, y que se repartirá gratis en hoteles, fondas, centros de atracción, recreo y deporte de España y del extranjero, dando a conocer nuestros monumentos, itinerarios de ferrocarriles y tranvías, alojamientos, viajes a los alrededores, industrias y los más notables puntos de atracción de la provincia, distribución de una o varias jornadas que pueden utilizar los forasteros, y cuantos datos sean útiles a los que nos honren con su visita.

Del comercio e industria valencianos espera la Junta gran apoyo, ya que por propio interés deben favorecer esta edición, que contendrá una parte dedicada a los intereses comerciales e industriales de esta provincia.

PIANOS GOMEZ.—Excelente surtido en pianos a cuerdas cruzadas desde 1.000 pesetas. Contado. Plazos. Cambios. Reparaciones. Fábrica, calle del Almirante, número 1, duplicado.

La carrera ciclista Campeonato de neófitos, organizada, como dijimos, por la Sociedad Velo Club, resultó muy bonita. Tomaron parte en ella once corredores, que demostraron muy buenas aptitudes para el sport ciclista, cubriendo su ruta a razón de 29 kilómetros por hora. El resultado de la clasificación fué el siguiente: Primero, Martí; segundo, Ballester; tercero, Silla; cuarto, Lotre; quinto, Gómez; sexto, Penallo; séptimo, Marin; octavo, López; y noveno, Furió.

Anoche, en el correo de Madrid, marcharon el senador don Juan Bautista Valdecabres, don José Berrueto con su distinguida esposa, el marino don José Lleó y don Ricardo Santomá.

Las señoras que quieren conocer lo más selecto de la moda en blusas chiffón y demás novedades, a precios inverosímiles, visiten los Almacenes de tejidos por mayor CASA TORRÓ, calle de Pérez Pujol, 10. Sección de detall.

Ayer tarde dió una conferencia en la redacción del semanario "La Libertad", el diputado a Cortes y director del colega madrileño "El Siglo Futuro", don Manuel Senantes, ocupándose de la unión de las derechas. El orador mostróse contrario, en principio, a toda unión con partidos liberales, considerando como tal el que acudiera al señor Maura, que podrá ser derecha mirado desde el campo liberal, pero es izquierda con relación a los católicos. Dijo que todas las uniones perjudican los intereses católicos, y al efecto recordó ciertos hechos.

Distinguió entre uniones e inteligencias, diciendo que estas últimas son convenientes en algunos casos como en elecciones, y después de afirmar que el integrismo apoyará siempre todo lo que favorezca los intereses católicos, sin abdicar los principios que sustenta, terminó con estas palabras: "No miremos las cosas desde el punto de vista del naturalismo; considerémoslas a la luz de lo sobrenatural y divino y mantengámonos firmes en la defensa de la verdad, aunque nos quedemos solos, porque la recompensa no está en el éxito, sino en el cumplimiento del deber."

PICKMINTINE.—Tinte para el cabello. Belleza, naturalidad; duración mínima, seis meses. Depósito de venta, Cuarte, 45, farmacia Morant.

Por el Gobierno de su majestad ha sido agraciado con la condecoración oficial del asalto de Brihuega y batalla de Villaviciosa, el conocido industrial y distinguido deportista don José Balet Cros. Nuestra felicitación más efusiva a tan distinguido amigo.

La Banda Municipal interpretará mañana, de 18 a 20 horas, en los Viveros municipales, el siguiente programa: "Alegrías", marcha, Lon.—Bailabbes de la ópera "Peramors", Rubinstein.—"Danza ma cabra", poema sinfónico, Saint-Saens.—"En las estepas del Asia Central", fragmento sinfónico, Bevodine.—"Sigfried", idilio, Wagner.—"Marcha húngara de la condenación de Fausto", Berlioz.

Los exámenes que tendrán lugar mañana en el Conservatorio de Música y Declamación de Valencia del curso de 1915-16, corresponden a las asignaturas y horario que a continuación se detalla: Alumnos.—Música oficial ordinaria: A las ocho de la mañana, Violín, clase del señor Lapiedra; a las diez, Violín, clase del señor Monzonis; a las once, Violoncello, clase del señor Lloret; a las cuatro de la tarde, Flauta, clase del señor Montagut; a las cuatro y media, Oboe, clase del señor Rius; a las cinco, Clarinete, clase del señor Monleón; a las cinco y media, Guitarra y Mandolina, clase del señor García; a las seis, Declamación, clase del señor Colom.

Por ser dentíficos más racionales e higiénicos, el PERBORATO SODICO Dr. CUESTA es el más recomendado en las mejores clínicas dentales.

El laureado pintor don José Barreira ha trasladado su estudio calle Alta, número 22, tercero, lo que hace presente a sus muchos amigos.

Mañana, a las seis y media de la tarde, se reunirá en junta general ordinaria la Cámara Oficial de Comercio, en su casa social de la calle de Pi y Margall.

Los camareros del café de Fornos nos ruegan que hagamos público que el dueño, don José Gamón, les manifestó que desde 1.º del corriente mes les entregará el 5 por 100 de la recaudación, además de la peseta de jornal que perciben.

Tenemos noticia de que las simpáticas cigarreras y operarias de la Fábrica de Tabacos organizan para el día de San Pedro un gran festival taurino a beneficio de la Leprosifera de Fontilles.

Ya daremos detalles de esa fiesta, que, según tenemos entendido, promete ser un acontecimiento. Bien por el elemento obrero de la Fábrica de Tabacos, que tantas pruebas viene dando de sus generosos sentimientos y cariño a los desvalidos!

Recibidas las novedades de temporada "La Casa Blanca", Abadía San Martín, 2

El comisario regio de Fomento, señor conde de Montornés, ha recibido contestación al telefonema que dirigió al señor ministro de Estado, para que evitase la restricción de la importación de frutas del país a Inglaterra, con el siguiente telegrama: "Desde que me hice cargo de este ministerio vengo continuando con todo interés y particular atención las gestiones encaminadas a evitar en lo posible restricción importación frutas en Inglaterra, asunto cuya importancia me es bien conocida respecto del cual estoy en constante comunicación con nuestra embajada en Londres."

La interesante publicación "Lectura Popular", que edita "La Ilustración Catalana", dedica el folleto número 160 a honrar a un poeta valenciano: Francisco Badenes Dalmau.

No es la primera vez que en Cataluña se hace justicia a nuestro paisano. Obras suyas han sido editadas en Barcelona, y su musa, siempre fresca y lozana, solicitada con interés por editores y empresas.

Francisco Badenes Dalmau no envejece; es decir, que sus canas no están en relación con la frescura de sus poesías y la exuberancia de su fantasía.

El tomo 160 contiene hermosas composiciones, todas ellas inspiradas en el más puro y acendrado amor al terruño, y aunque algunas son ya conocidas, hay otras recientes, que confirman cuanto llevamos dicho: es a saber, que Badenes Dalmau no envejece.

Seguramente el tomo 160 de la colección de "Lecturas Populares" tendrá un verdadero éxito. Así lo desea LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA al simpático mestre en gay saber Francisco Badenes Dalmau.

El delegado regio de Primera enseñanza señor Jorro, ha examinado hoy a los niños del Grupo escolar "Balmes", quedando sumamente complacido del resultado.

Por ello ha felicitado al director del Grupo don Francisco Monterde y a los auxiliares señores Llosá, Hervás y Martínez.

Hoy ha dado fin en la Academia de San Carlos el ejercicio práctico de Dibujo, que han realizado los opositores a la plaza de profesor de Anatomía Artística.

Mañana, de siete de la mañana a siete de la tarde, los señores opositores, sin salir de la Academia, verificarán la anatomización de dicho dibujo.

Hoy ha jurado el cargo de habilitado de la secretaría de don José Pamblanco, del juzgado de Serranos, don Manuel Marin Guzmán, que ganó por oposición dicha plaza.

Don Vicente Guillén Muedra y otros, vecinos del Puig, han presentado en el negociado de Fomento de este Gobierno civil instancia y reglamento para constituir en dicho pueblo un Sindicato agrícola.

Don Vicente Guillén Muedra y otros, vecinos del Puig, han presentado en el negociado de Fomento de este Gobierno civil instancia y reglamento para constituir en dicho pueblo un Sindicato agrícola.

INCIDENTE En la vista de un incidente, en querrela por injurias, ha apelado del auto dictado por el juez del distrito del Mar, denegando el procesamiento el letrado don Juan Artal Ortells.

SUSPENSIONES Se ha suspendido el juicio sobre esta fe seguido a Francisco Cubillas y otros, en el que actuaban don Evaristo Crespo, padre e hijo; don Juan Barral, don Salvador García Marín y don Juan Artal, y una vista civil, en la que también informaba don Juan Artal Ortells.

SALA DE LO CIVIL En la vista de un pleito sobre pago de cantidad, han defendido a las partes litigantes don Juan Sánchez Doménech y don Ramón Campos.

POSESION Ha tomado posesión del cargo de juez municipal suplente del distrito del Mercado don José María Zapater Rodríguez.

RECOMPENSAS Por los trabajos realizados en la rectificación del plano de Valencia y de sus alrededores les ha sido concedida la cruz del Mérito Militar blanca, de segunda clase, y de plata, respectivamente, al comandante de Estado Mayor don Eduardo Rodríguez Caraciolo y suboficial de Infantería don Antonio Marco Tejedor.

El primer teniente de Artillería don Ramón Climent ha obtenido una mención honorífica por la Memoria y láminas presentadas relativas a un aparato observatorio para artillería de campaña.

EL SEÑOR Don Rafael Garrido Martí que falleció el día 7 de mayo último. Su madre y hermana agradecerán la asistencia a alguno de estos actos religiosos.

ACADEMIA de PREPARACION para INGENIEROS. A cargo de competentes Ingenieros Industriales. Repaso para exámenes de setiembre. Ma. trícula, de doce a dos. POETA QUINTANA, 4, PRINCIPAL

Sombreros Para señora y niña. Últimos modelos de París de 10 pesetas. OABALLEROS, 14, entresuelo.

Elixir "The Reforsator". Tomando el Elixir "THE REFORSATOR", se fortalece el cerebro, estimula el apetito y aumento de peso; es el mejor tónico reconstituyente de la célula en general, y además es un excelente estomacal. De venta: Farmacia A. Millán, calle Alzardora, 27, y Falcona, 1 (frente a los baños de San Rafael), y en las principales farmacias.

Abanicos "Carbonell". Calle de San Vicente, 58. Plaza de Cajeros. Siempre novedades con imanes surtido para todos los gustos en abanico, sombrillas, pañuelos, bolsos, bastones, bisutería, etc. Precios increíbles.—Artículos propios para regalos.

TRIBUNALES TRIQUINUELAS POLITICAS. Por si habían distraído unas 15.000 pesetas del ayuntamiento de Jarafuel, se procesaron a tres alcaldes, el depositario y secretario, y aunque pareció que luego se encontraron el archivo traspapelados dos sobres que contenían, uno 10.000 pesetas, y otro 5.000, ó sea la cantidad que figuraba ingresada en las arcas municipales, y que no aparecía ni buscada con candil, se continuó el sumario, que ha tenido hoy remate en la Audiencia, donde se ha visto el proceso con intervención del tribunal de la Sala primera, Jurado de Ayora, y letrados defensores don Juan Artal Ortells y don Evaristo Crespo Azorin.

Gran destilería de anisados, licores y jara bes. Anís Bío. Pídense en cafés, bars, ultramarinos y en el depósito de la casa, calle Maldonado, 37 y Torno del Hospital, 29.

MODAS. Últimas novedades de París en sombreros para señoras, señoritas y niñas. Gran surtido en artículos para la confección de los mismos. Precios verdaderamente baratos. Casa LLORENTE, Borriol, 2, principal, traviesa de la calle Zaragoza y Campaneros.

Dr. VALLS. Especialista en enfermedades de la piel y de la piel. Consulta: De 10 a 12 y de 4 a 6. PALAU, 14.

El Kalmuka. es el preparado que a quien lo use, le evita tener callos al estar calvo. El botecario: Muecas, Avellanés, 1, principal, lo aplica gratis.

INYECCION BROU. PRESERVATIVA INFALIBIL. OMBRAJON: ríndole, curta y su pallo de los flujos antiguos e recientes. Bujina, Standa y Ombraje que falgan al estomago y se desubren por sí solos. Toda la información en el botecario.

Producto Nacional. La verdadera Sidra Champagne (Zarracina), primera marca española, y el café Yauco, selecto, lo vende Sixto Ayora, San Vicente, 174.

CINE APOLO: PALACIO CINEMATOGRAFICO. Hoy lunes 6 JUNIO 1916. POPULAR.—4.500 METROS DE FILM. Gran sesión continua de cinematografía, de 6 en punto tarde a 12,30 noche, con un nuevo y grandioso programa de cine.

Manoias MILITARES. Mañana, a las cuatro de la madrugada, saldrá el regimiento 11.º montado de Artillería, a las órdenes de su distinguido coronel señor conde de Berbedel, con objeto de desarrollar un supuesto táctico.

SERVICIO DE PLAZA PARA MAÑANA. Jefe de guardia, capitán don Ramón Duart. Parada, Mallorca. Jefe de día, teniente coronel del 8.º montado don José A. Olagüe Llatas.

Gran compañía ADAMUZ-VIGO ULTIMA SEMANA. Hasta martes, dos grandes funciones, dos tardes a 6,30, moda aristocrática. El jueves cómico en un acto, de J. M. López y P. Bonet Alcántarilla.

LOS INTERESES CREADOS Noche 9,45. EL FLEHAZO. Sexta representación de la hermosa comedia en tres actos, de PABLO PARRILLADA. EN UN LUGAR DE LA MANCHA... EXTRAORDINARIO EXITO. Noche 9,45. General, 0,35. Jueves: Beneficio ANITA ADAMUZ.

Sección de espectáculos. Funciones para hoy. Teatro Iturbide.—Grandes sesiones de cine de 4 tarde a 12,30 noche. Teatro Apolo.—Sesión continua de cinematografía de 6 tarde a 12,30 noche. Los corrientes. Teatro Palau.—Tarde 6,15. Noche 9,45. El orgullo. La cuerda floja. Tóto.—Noche 9,45. El orgullo de Albalat. Tóto. OMBRAJE.—Gran compañía Adamuz-Vigo.—Tarde 6,30, moda aristocrática. El jueves cómico en un acto, de J. M. López y P. Bonet Alcántarilla. Teatro Palau.—A las 6,15 tarde. El sombrero de la casa y Tóto.—Noche 9,45. El sombrero de copa y Tóto. OMBRAJE.—Última semana.—Por la tarde a las 6,30, moda aristocrática. Las primeras partes de los estrenos creados.—Por la noche a las 9,45. El flechazo y en un lugar de la Mancha... Cinco funciones.—Sesiones: 6,30 tarde y 10,30 noche.—Varietés.

Información municipal

Documentos firmados hoy por la Alcaldía... 500 pesetas; con...

FERIA DE JULIO... representando a las Sociedades de Dependientes de Par...

El señor Llopis aceptó en principio la idea... de llevar a estudio de la comisión...

Esta mañana a las doce se han reunido... en el salón de sesiones, bajo la presidencia...

El Alcalde ha explicado el motivo de haber... sido disuelta la Junta de FERIA, por...

Esta mañana, a las once, han acudido al... despacho de la Alcaldía los representantes...

Una comisión de señoras de la Protección... de Intereses Católicos ha visitado hoy...

En la sesión de hoy, el señor Gurrea ha... declarado la sesión, y se ha procedido a la...

Los primeros dictámenes hacían referen... cia a concesión de permisos para elevar...

Continuación han pasado a comisión... varios dictámenes que hacían referencia a...

En el dictamen proponiendo la concesión... de 500 pesetas como premio o auxilio a...

En votación nominal se ha acordado... el dictamen, y por lo avanzado de la hora...

En el dictamen de la Liga Católica, ni el... concejal...

Nota comercial... Servicio especial de la casa Vicente Ge...

DE LIVERPOOL 2. La naranja.—Vendidas 18.000 cajas. Par...

El puerto de Valencia... Buques fruteros a la carga: Vapor "Segontian", para Bristol y Car...

En el puerto han fondeado hoy las si... guientes embarcaciones: "Mariana", de Torrevieja, con sal; "Kro...

En la Aduana del Grao se han recauda... do hoy 5.591,31 pesetas, por los siguientes...

COTIZACIÓN DE ARTICULOS... El tipo medio de cotización de los si...

Arroz Belloch, a 32,50 pesetas los 100... kilogramos; Bomba, a 43 pesetas; Amonquill...

Abonos: Sulfato amoníaco, a 53 pesetas... los 100 kilogramos; superfosfato de cal, de...

TEATROS Y ARTISTAS... RUZAFRA... Mañana tendrá lugar en este favorecido...

TRIACION PALACE... Tóto, la bellísima y ultra elegante can...

SUCESOS... ROBO... En la calle de Cirilo Amorós, número 9...

ATROPELLO... Un carrizo que guiaba un italiano, llama...

RIFA... La Guardia civil de Millares ha detenido...

MULTAS... El señor Gobernador ha impuesto las si...

ACCIDENTE DEL TRABAJO... Esta mañana, a las diez y media, ha teni...

SERVICIO TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO DE LA AGENCIA MENCHETA

Madrid 4, 4-50... TRAGICO SUCESO... Dicen de Huelva que en el pueblo de San...

Madrid 5, 12-15... LA PRENSA... "A B C".—Hablando del problema catal...

Madrid 5, 12-15... DE FOMENTO... El señor Gasset ha negado el fundamen...

Madrid 5, 12-15... BANQUETE... El señor Cobian ha obsequiado con un...

Madrid 5, 12-15... LAS CORTES... Congreso... A las 3,30 abre la sesión el señor Vill...

Madrid 5, 12-15... EN PALACIO... Los ministros de Gracia y Justicia y Es...

Madrid 5, 12-15... FIRMA DE JUSTICIA... Ha sido la siguiente: Nombro canónigo de...

Madrid 5, 12-15... DE BILBAO... Se celebraba un baile en uno de los arr...

Madrid 5, 12-15... SENADO... A las 3,30 ocupa la presidencia el se...

Madrid 5, 12-15... NAVARRO REVERTER, ENFERMO... El exministro don Juan Navarro Revert...

Madrid 5, 12-15... LA ENMIENDA DE LOS REGIO... ENALISTAS... La enmienda presentada al Mensaje por...

Madrid 5, 12-15... BOLEA DE BARCELONA... Interior 4 por 100, serie E. . . . . 74'25

Madrid 5, 12-15... BOLEA DE BARCELONA... Exterior 4 por 100, serie E. . . . . 81'40

Madrid 5, 12-15... BOLEA DE BARCELONA... Amortizable 5 por 100, serie E. . . . . 80'00

Madrid 5, 12-15... BOLEA DE BARCELONA... Banco de España. . . . . 473'00

El primero se realizó con la cooperación... de todos los gremios políticos. Señala el...

Madrid 5, 15-15... LOS TRIPULANTES DE LOS HUNDI... DOS... Londres.—El Almirantazgo ha declara...

Madrid 5, 17-15... Más detalles del combate naval... Nauen.—Informes de conducto autorizado...

Madrid 5, 18-15... DE ORIGEN FRANCÉS... París (oficial de las tres de la tarde).—En...

Madrid 5, 18-15... DESDE BARCELONA... Barcelona 5, 17-10... VUELVE EL GOBERNADOR... El gobernador interino ha recibido un...

Madrid 5, 17-15... FERIA DE JULIO... Representante en esta F. Viladit Doménech, Rodrigo Botet, 5, entresuelo.

Madrid 5, 17-15... FERIA DE JULIO... Representante en esta F. Viladit Doménech, Rodrigo Botet, 5, entresuelo.

Madrid 5, 17-15... FERIA DE JULIO... Representante en esta F. Viladit Doménech, Rodrigo Botet, 5, entresuelo.

Madrid 5, 17-15... FERIA DE JULIO... Representante en esta F. Viladit Doménech, Rodrigo Botet, 5, entresuelo.

Madrid 5, 17-15... FERIA DE JULIO... Representante en esta F. Viladit Doménech, Rodrigo Botet, 5, entresuelo.

Madrid 5, 17-15... FERIA DE JULIO... Representante en esta F. Viladit Doménech, Rodrigo Botet, 5, entresuelo.

Madrid 5, 17-15... FERIA DE JULIO... Representante en esta F. Viladit Doménech, Rodrigo Botet, 5, entresuelo.

Madrid 5, 17-15... FERIA DE JULIO... Representante en esta F. Viladit Doménech, Rodrigo Botet, 5, entresuelo.

Madrid 5, 17-15... FERIA DE JULIO... Representante en esta F. Viladit Doménech, Rodrigo Botet, 5, entresuelo.

Madrid 5, 17-15... FERIA DE JULIO... Representante en esta F. Viladit Doménech, Rodrigo Botet, 5, entresuelo.

Madrid 5, 17-15... FERIA DE JULIO... Representante en esta F. Viladit Doménech, Rodrigo Botet, 5, entresuelo.

Madrid 5, 15-15... LOS TRIPULANTES DE LOS HUNDI... DOS... Londres.—El Almirantazgo ha declara...

Madrid 5, 17-15... Más detalles del combate naval... Nauen.—Informes de conducto autorizado...

Madrid 5, 18-15... DE ORIGEN FRANCÉS... París (oficial de las tres de la tarde).—En...

Madrid 5, 18-15... DESDE BARCELONA... Barcelona 5, 17-10... VUELVE EL GOBERNADOR... El gobernador interino ha recibido un...

Madrid 5, 17-15... FERIA DE JULIO... Representante en esta F. Viladit Doménech, Rodrigo Botet, 5, entresuelo.

Madrid 5, 17-15... FERIA DE JULIO... Representante en esta F. Viladit Doménech, Rodrigo Botet, 5, entresuelo.

Madrid 5, 17-15... FERIA DE JULIO... Representante en esta F. Viladit Doménech, Rodrigo Botet, 5, entresuelo.

Madrid 5, 17-15... FERIA DE JULIO... Representante en esta F. Viladit Doménech, Rodrigo Botet, 5, entresuelo.

Madrid 5, 17-15... FERIA DE JULIO... Representante en esta F. Viladit Doménech, Rodrigo Botet, 5, entresuelo.

Madrid 5, 17-15... FERIA DE JULIO... Representante en esta F. Viladit Doménech, Rodrigo Botet, 5, entresuelo.

Madrid 5, 17-15... FERIA DE JULIO... Representante en esta F. Viladit Doménech, Rodrigo Botet, 5, entresuelo.

Madrid 5, 17-15... FERIA DE JULIO... Representante en esta F. Viladit Doménech, Rodrigo Botet, 5, entresuelo.

Madrid 5, 17-15... FERIA DE JULIO... Representante en esta F. Viladit Doménech, Rodrigo Botet, 5, entresuelo.

Madrid 5, 17-15... FERIA DE JULIO... Representante en esta F. Viladit Doménech, Rodrigo Botet, 5, entresuelo.

Madrid 5, 17-15... FERIA DE JULIO... Representante en esta F. Viladit Doménech, Rodrigo Botet, 5, entresuelo.

Madrid 5, 17-15... FERIA DE JULIO... Representante en esta F. Viladit Doménech, Rodrigo Botet, 5, entresuelo.

Crónica religiosa

Cultos para mañana: En la Sangre, á las siete y media ejercicio quinto del novenario al Sagrado Corazón de Jesús; á las ocho y á las once continúan los ejercicios del mes en honor de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro, según el orden dicho en anteriores días. Por la tarde á las seis ejercicio quinto del novenario con sermón por el canónigo doctor Quixal. —En San Martín, á las seis y media de descubrir. Por la tarde á las cinco y media ejercicio último del triduo al Sagrado Corazón de Jesús con sermón por don Vicente Marcherda. —En San Bartolomé, á las siete y media de Comunión en la capilla de San Antonio de Pádua. Por la tarde á las cinco el ejercicio de los nueve martes precedentes á la festividad con exposición y sermón. —En Santa Mónica, Santa Cruz, San Nicolás, Santos Juanes, San Agustín, San Martín, Santo Tomás, Franciscanos, Capuchinos, Temple, San Andrés y Pilar, misa de Comunión y ejercicio de los trece martes de San Antonio de Pádua con meditaciones, responsorio y gozos. —En San Lorenzo, á las seis y media de la tarde ejercicio tercero del novenario á San Antonio de Pádua con exposición y sermón por un padre franciscano de la comunidad. —Septenario á Nuestra Señora del Perpetuo Socorro, en la parroquia de Santa María del Grao, con misa de Comunión á las siete y media, y ejercicio á las seis de la tarde con exposición y sermón á cargo del señor don Enrique Sanchis. —Novena al Espíritu Santo, en la Catedral y parroquias. En la primera será á las ocho y media de la mañana, y en San Bartolomé y San Esteban, á las ocho. Al Corazón de Jesús.—Mes. A las cinco y media, en la Compañía y San Lorenzo. Seis, San Miguel y San Sebastián; siete, San Andrés, Santos Juanes, Santo Tomás y Pilar; siete y media, Compañía (segunda vez), San Bartolomé, San Esteban, San Nicolás y Santa María del Grao; ocho, Santo Domingo, Temple, Camilos, Salvador, Santa Catalina mártir y San Lorenzo (segunda vez); once, San Martín; once y media, capilla del Milagro, y siete de la tarde, parroquia del Rosario, de Pueblo Nuevo del Mar. —Octavario. En la parroquia de los Santos Juanes, á las seis de la tarde con exposición y sermón á cargo del padre Ramón Mas, sacerdote jesuita. —Novenario. En la parroquia de San Juan Bautista y San Vicente, á las once con exposición.

TOROS Y TOREROS

FINAL DE LA CORRIDA DE MADRID Ballesteros dió muerte al tercer toro de media estocada superiorísima; Vázquez largó al cuarto un bajorazo; Celita una estocada corta al quinto, y acabó la corrida Ballesteros con una estocada tendida y un pinchazo. FINAL DE LA CORRIDA DE BARCELONA El quinto bicho fué un caracol inofensivo, y el público le protestó, promoviendo una bronca enorme. Joselito, sin dar ni un solo pase, le atizó un pinchazo caído y un galletazo. Saleri acabó la corrida con un estocazo caído. VISTA ALEGRE Se lidiaron reses de Palha, por Mazzantinito y Punteret, sin que la Fortuna sonriese á los diestros, que pincharon mucho y mal. ZARAGOZA Se lidiaron reses de Terrones. Nuestro paisano Vaquerito tuvo una buena tarde, escuchando frecuentes ovaciones toreando de capa, y obteniendo una oreja. Alvarito de Córdoba fué cogido por el segundo toro al banderillar con un par de las cortas. Según el parte facultativo, Alvarito tiene una herida en el tercio medio de la cara interna del muslo izquierdo, con desgarro de la masa muscular, de 12 centímetros de profundidad. Grave. El diestro, á las nueve de la noche, fué trasladado al hotel. Como sufría agudos dolores, se le aplicaron dos inyecciones de morfina, quedando tranquilo. Su estado es satisfactorio dentro de la gravedad. Se celebraron corridas en Valladolid, Coarua, Sevilla y Gijón, sin que se registrasen incidentes dignos de mención. En Requena, Llapisera hizo las delicias del público con su toro cómico, y los niños valencianos Vaqueret y Pozales estuvieron superiores.

Imp. de LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA.

FOLLETIN

Los esclavos de la culpa

conformado con las instrucciones que recibiera, y á media noche, Andrés y él habían conseguido su propósito, llegando juntos al bulevar. La esperanza animaba á Andrés. Estaba persuadido de que había engañado á sus espías, y creía que no le sería difícil observar á su placer á Croisenois y á sus asociados. XXXI Fué preciso que le hiciera muchas reflexiones para que Gastón consintiera en regresar al domicilio paterno. Cuando llegaron á la calzada de Antin, á las dos de la mañana, no vaciló en hacer que despertasen al padre de Gastón, y explicándole su disfraz, le dijo que su hijo se hallaba envuelto en la intriga de que él era víctima, habiéndole estado á punto de suicidarse. Insistió, como era natural, en el arrepentimiento de Gastón, llevando á la exageración su rompimiento con Rosa, y su juramento de ser hombre formal. El señor Gandela estaba conmovido, y con lágrimas en los ojos, perdonó. Veía á su hijo corregido por aquella terrible lección, y que rompiendo con sus detestables relaciones, quería asegurarse con su trabajo una existencia brillante. —Corra usted—dijo al joven,—vaya á

COMPANIA COLONIAL

DE LOS PIES. CURAN SEGURA Y RADICALMENTE Á LOS CINCO DIAS DE USAR EL CALLICIDA ABRAS XIFRA

La primera aplicación cesa el dolor. Es fácil y cómoda. No duele ni mancha. Véase el estuche con frasco, pincel e instrucciones á UNA peseta. ARGENSOLA, 10. FARMACIA. MADRID. Advertimos que se expenden multitud de imitaciones y falsificaciones de nuestro CALICIDA. PIDASE EN FARMACIAS SERNAS Y ACREDITADAS. EXIGIENDO EL NOMBRE ABRAS XIFRA. Véase en Valencia en todas las Farmacias y Droguerías.

SERVICIOS DE LA Compañía Transatlántica de Barcelona

Infanta Isabel de Borbón... P. de atrústegui... Alfonso XII... Montserrat... Antonio López... C. López y López... Línea de Filipinas... Línea de Fernando Poo... Cataluña... Fábrica de billetes

INDISPENSABLE SUPERIORIDAD EN CHOCOLATES

Cafés molidos y en grano TÉS, TAPIOCAS

BALNEARIO DE LIÉRGANES Unicas aguas que curan los catarrros de la nariz, bronquios y pulmón, la predisposición á los mismos y á la tisis.

Magnesia efervescente Marca "El Sol" Frasco, una peseta

¿Es usted anémica, flaca ó sufre del estómago?

M. LÓPEZ

Almacenes y Capitalistas

¿Para obtener un pecho duro y hermoso?

«Agua Oriental»

«Dinero»

COMPANIA SEVILLANA

EL SANTA ANA

Aprendices

Servicio regular de vapores Para Londres EL ELKA... Para Liverpool EL ARGAME... Para Bristol y Cardiff EL MICHELANGELO... Para New-York EL MERCURIUS... Para Copenhague EL BEIR... Para Amsterdam y Rotterdam EL DIANA

Alquileres Se alquila una planta baja en la plaza de Mosen Sorel, 15, propia para establecimiento. Razón: en la misma. (Señala de ropas)

Carbon Fragua Advertimos haber recibido clase nueva, superior á la anterior. Pedidos á Empresa American Steam S. A., Poeta Querol, núm. 9, Teléfono 947, Valencia.

Se vende carro ligero, caballo y guarnición, un motor de 2 HP, una contramarcha, una cristalería y puerta de cristales. Razón: Empresa American Steam S. A., Poeta Querol, núm. 9, Teléfono 947, Valencia.

NOTIZIAS En la antigua agencia de colocaciones de la calle de la Verdú, núm. 12, bajo, harán razón de varias notizias y candidatas, para casa de los padres, hijos, dotes de la buerza y de Valencia, para criar en sus casas, todas con buenas referencias.

PLATINO Y ORO Casa de cambio Felicer Colchones, núm. 4, (inmediata al reloj de la plaza de Cojeres). Cambio de toda clase de oro, plata y billetes extranjeros, cotizando los más altos precios, como se puede comparar con otras casas para apreciar la verdad. Se vende y compra platinos.

URGEM oficiales y medias oficiales de modista, trabajo seguido. Razón: calle de la Verdú, número 8, segundo (junto á la plaza de la Merced).

LOCAL espacio y con nave, se alquila en la calle de San Cristóbal, núm. 7.

¿Teneis callos? ¿Callos de la planta? ¿Callos de los pies? ¿Callos de las manos? ¿Callos de los dedos? ¿Callos de los talones? ¿Callos de los dedos de la mano? ¿Callos de los dedos de los pies? ¿Callos de los talones de los pies? ¿Callos de los dedos de la mano? ¿Callos de los dedos de los pies? ¿Callos de los talones de los pies?

Dutrús y Garsi Servicio de vapores directos para Cette

El vapor Colón Saldrá el miércoles 7 del actual directo para Cette, admitiendo carga y pasajeros. Agencia Consignataria: Avenida del Puerto, 356, Grao. Teléfono núm. 3.226.

ANISBRIOS

Es el mejor elaborado y el más exquisito

CREMA CHOCOLATE RIOS

Destilación especial.

Pedido en todos los cafés acreditados.

DESTILERIA DE JOSE RIOS.-SILLA

Imp. de LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA.

buscarse, que oiga de mis labios que le salvarémos. Andrés no tuvo que ir muy lejos, porque el joven Gastón esperaba con ansiedad en la pieza contigua. Hallábase verdaderamente conmovido, cuando entró en la estancia de su padre; jamás lo había estado tanto. Loraba, pero su llanto no era por una pasión estúpida, ni por un criminal amor propio, sino de verdadero arrepentimiento. Le parecía volver á la vida, cuando poco faltó para habérsela quitado, cuando casi se había visto en brazos de la muerte. —¡Acérquese, Gastón!—le dijo Andrés. Pero Gastón exclamó con vehemencia extraña á su carácter: —No me llame usted por este nombre que me corresponde como las coronas que se ven en mis tarjetas. Yo me llamo Pedro Gandela, y á partir de este día no quiero que me llamen de otra manera. La reconciliación así comenzada fué completa, y hacia muchos años que el banquero no había sido tan dichoso. Lo único que faltaba era ocuparse en la salvación del imprudente, y tanto á Andrés como al señor Gandela se les ocurrió la misma idea. —No creo—dijo el padre de Gastón—que los miserables lleven á cabo su amenaza. Pero, si llevasen los pagarés á la justicia, ¿qué juez, enterado de todas las circunstancias, no procederá contra ellos? Sin embargo, no puedo consentir que mi hijo permanezca bajo su dominio, y yo elevaré una queja; de este modo averiguaremos qué significa esa sociedad de Desquite mútuo, que presta dinero á trueque de firmas falsificadas... y como debemos prevenirlo todo, mañana mismo saldrá mi hijo para Bélgica, que no estará mucho tiempo, ya lo verá usted. Andrés pasó el resto de la noche en casa del señor Gandela, y en el cuarto de Gastón, ya llamado Pedro, terminó la desfiguración de su rostro. Cuando, por la mañana, se dirigió lentamente al bulevar, el porvenir sonreía á sus ojos. ¡La casualidad, la Providencia, parecían favorecerle! La justicia iba por fin á intervenir en los manejos de sus enemigos, sin que el nombre de los condes de Musidan tuviese que figurar. Tomó la determinación de esperar á Croisenois cerca de su casa y no dejarle á sol ni á sombra. La tienda de vinos donde al efecto se instaló ofreciale un punto de vista inmejorable, porque desde allí veía perfectamente las puertas y las ventanas de la casa del marqués, siendo imposible que saliera sin que lo viese. Además, era casi seguro que los criados del marqués comprasen el vino en aquella tienda, por ser la más cercana. De ser así, ya procuraría buscar su intimidad entablando conversación con ellos, y obtener preciosos informes. Andrés se instaló en una mesa cercana á la vidriera, haciendo que le sirvieran el almuerzo, sin apartar sus ojos de la calle. La tienda, que era bastante grande, estaba llena de parroquianos, de los cuales la mayor parte eran criados de servicio, y Andrés se dijo: —¿Quién sabe si entre ellos estarán los criados de Croisenois! Iba ya á preguntar á los dueños de la casa, cuando vio entrar dos nuevos clientes con sus libreas, que en cuanto fueron vistos por un anciano de fisonomía plácida, que despachaba un bistec, un tanto rebeldé, dijo batiendo palmas: —¡Aquí están los Croisenois! Frecuentemente los criados usan entre sí los nombres de sus amos, y el joven pintor, para quien esta costumbre no era nueva, se encontró informado sin necesidad de preguntar. —Si se acercasen á éste que les conoce—pensaba Andrés,—podría oír su conversación sin moverme. En efecto; se instalaron al lado del anciano, pero apenas se hubieron sentado, llamaron al dueño, encargándole que les preparase inmediatamente un almuerzo, porque no podían perder tiempo. —¡Hola! ¿tencis prisa?—le preguntó su amigo,—por eso os habeis vestido tan temprano. —Precisamente—respondió el cochero;—mi amo es director de una sociedad minera y tengo que conducirle á su oficina. ¡Magnífico negocio, según he oído! Si tiene usted economías, señor Benoit, ésta es una ocasión magnífica para emplearlas. El señor Benoit movió lentamente la cabeza. —No digo que sí, ni que no; frecuentemente, lo que parece bueno no lo es, y lo que creemos malo tampoco. Por lo que se ve, era un hombre prudente, que no juzgaba á la ligera, ni quería comprometerse. —Si el señor marqués sale—añadió,—Moret quedará libre y podremos jugar una partida de dominó. —No, sir—contestó el interpelado. —¿Por qué? ¿también está usted ocupado? —Yes, sir; tengo que ponerme mis guantes blancos y llevar un ramo de flores á la futura esposa de mi amo... Según parece se casa, y ya puedo decirlo, puesto que es oficial la noticia. Gran matrimonio, gran familia, gran dote; he visto á la joven, algo fátua parece; pero, en fin, no es fea. Era á Sabina á quien se refería aquel miserable. Era indudable que no intervenía en nada en los negocios del señor Croisenois; pero había recibido el encargo de llevar un obsequio á Sabina, y Andrés tuvo tentaciones de estrangularle. —Apostaría—dijo el cochero con la boca llena—á que mi amo no querrá emplear el dote de su mujer en acciones de su sociedad. Todos permanecieron callados, y no tardaron en abandonar los asuntos de su amo para ocuparse en los suyos; después, llamando al dueño del establecimiento, le preguntaron con cierta inquietud. —¿Quién es ese mozo de fecha tan rara, que nos mira con tanta atención? No cabía duda que la fecha del pintor era para inspirar recelos. Además, debido á la falta de costumbre, no sabía espiar sin aparentarlo, y estaba allí, apartado de todos, sin que conociese á nadie, adviniéndose desde luego que tenía un objeto, que se impacientaba. Había terminado su almuerzo, pidió una copa de aguardiente, que fué saboreando poquito á poco, y cuando los concurrentes empezaron á desaparecer uno por uno, quedando sólo cinco ó seis que estaban jugando con gran interés, á juzgar por sus exclamaciones, Andrés se dijo: —Lo mejor que puedo hacer es ir á sentarme delante de las oficinas de la sociedad, y así podré ver á los que entran y salen; aquí puedo inspirar sospechas. Sin embargo, deseaba ver salir á Croisenois en el coche; y á pesar de no ser muy bueno el aguardiente, pidió una segunda copa. Sirviéndosela estaban cuando apareció un individuo, cuyo aspecto tenía cierta semejanza con el de Andrés. Era un muchacho alto, vestido pobremente, de mirada atrevida, y cuya cabeza estaba envuelta en una perilla corta, y cuya cabeza estaba envuelta en una perilla corta, y cuya cabeza estaba envuelta en una perilla corta. Con brusquedad y aspereza, pidió que le sirviesen una botella de cerveza y una chisleta, y al pasar á ocupar la mesa que los criados del marqués habían abandonado, derramó la copa de Andrés. Andrés no dijo una palabra: podía haber sido casual, á pesar de que el recién llegado se dio de excusarse, le miró de una manera insolente, riéndose al mismo tiempo. —Fumaba, y cuando le sirvieron, arrojó el cigarrillo echando un gran salvazo al pasarlo de su vecino. Esta vez el insulto era evidente, dando lugar á que pensara Andrés. ¿Qué significaba aquello? ¿No habría logrado engañar á sus enemigos, y aquel individuo, de rostro pálido, bulbario, habría sido encargado de buscar querrela y darle un golpe certero? Lo más prudente era alejarse; pero... mar